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1．有关热现象的说法正确的是（　　）
A．热传递过程中，内能大的物体放出热量
B．冬天，教室窗玻璃上的小水珠出现在玻璃的外表面
C．物体内能减少，温度不一定降低
D．夏天会看到打开包装纸的雪糕周围冒“白气”，这是雪糕中的冰先升华为水蒸气后再液化形成的
2．如图，用酒精灯给试管中的水加热，一段时间后橡皮塞被冲开，下列说法正确的是
[image:  ]
A．酒精灯中酒精的质量越大，酒精的热值越大
B．酒精燃烧时将化学能转化为内能
C．试管内的水蒸气推动橡皮塞时，水蒸气的内能增加
D．橡皮塞被冲开的能量转化情况与内燃机压缩冲程相同
3.如图所示，和毛皮摩擦过的橡胶棒，靠近验电器的金属球的瞬间，下列叙述错误的是
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A．金属球不带电荷
B．验电器上的瞬时电流方向是从金属箔片到金属球
C．验电器的两个箔片带有同种电荷
D．橡胶棒带电的实质是机械能转化为电能
4．甲乙两灯并联工作时，甲灯比乙灯亮，说法正确的是
A．甲灯灯丝电阻一定比乙灯的大            B．甲灯两端的电压一定比乙灯的大
C．通过甲灯的电流一定比乙灯的小           D．甲灯的实际功率一定比乙灯的大
5．如图所示电路中，电源电压为且保持不变，当闭合开关[image:  ][image:  ]后，两灯都不亮．用电压表进行检测，得出的结果是：[image:  ][image:  ]、[image:  ][image:  ]两点之间的电压为零，[image:  ][image:  ]、[image:  ][image:  ]两点之间的电压为，造成故障的原因可能是
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A．电源接触不良    B．灯接触不良或灯丝烧断
C．开关接触不良    D．[image:  ]灯接触不良或灯丝断开
6．热敏电阻的阻值是随环境温度的增大而减小的。要想设计一个通过电表示数反映热敏电阻随环境温度变化的电路，要求温度升高时电表示数减小，以下电路符合要求的是
A．[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\616438046\QQ\WinTemp\RichOle\P4LGN%0JDXX7RT610BHY0G5.png]    B．[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\616438046\QQ\WinTemp\RichOle\6}OA872D`CQT}A5_H$5@O1T.png]
C．[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\616438046\QQ\WinTemp\RichOle\386%K9@DD]12WGBO_PIFP4X.png]    D．[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\616438046\QQ\WinTemp\RichOle\{~TB6%(_EV)7)IDRDA{WHIX.png]
7．小王在一次家庭探究活动中，在作业本上做了如下5条记录：①电饭煲铭牌上标有“220V，800W，50Hz”等字样；②使用试电笔时，手必须接触笔尾的金属体；③电视机上安装的动圈式扬声器，其运作原理是电磁感应；④床头灯的开关是串联在电路上的；⑤体温计的刻度范围通常是35～42℃，分度值为1℃．你认为小王的记录完全正确的是
A．①②③    B．②④⑤    C．①②④    D．①③⑤
8．1825年日内瓦年轻的物理学家科拉顿研究电磁现象，其类似实验装置如图所示，为避免磁体对磁体作用，他把实验装置放在两个房间内。科拉顿要观察的是把乙房间的磁体放入线圈切割磁感线的过程中，甲房间的小磁针是否转动。下列说法错误的是
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A．甲、乙两个房间的电路没有电源，所以小磁针不会转动
B．甲房间的小磁针转动说明电流的周围存在磁场
C．乙房间出现的电磁现象在物理学上称为电磁感应现象
D．发电机是根据乙房间的实验原理制成的
9．下列做法中符合安全用电原则的是
A．三脚插头上与用电器金属外壳相连的脚必须连接接地线
B．家庭电路中可用铁丝代替保险丝
C．人只有接触带电体才可以发生触电
D．电能表是用来测量用电器电功率的仪表
10．下列说法正确的是（　　）
A．人们常用手机导航来识别旅游线路，手机上显示的线路信息是通过电磁波传递的
B．煤、石油、天然气等能源都是可再生能源
C．用超声波能粉碎人体内的“小石头”，说明超声波能够传递信息
D．核电站就是利用了核聚变产生的核能发电的
11．如图是研究电流通过导体产生的热量与哪些因素有关的实验，下列分析正确的是
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A．本次探究实验中用到了控制变量法和等效替代法
B．此实验必须把甲、乙两图接在电压相同的电源两端实验结论才具有科学性
C．为了探究电热与电流的关系，应该选择乙实验
D．通电相同的时间，甲装置中左边U形管的高度差更大
12．如图所示的电路中，小灯泡规格为“6V  3W”，电源电压和灯泡的电阻保持不变。当开关S1闭合，S2断开，滑动变阻器的滑片P移到A端时，R1的电功率为P1，电流表示数为I1；当开关S1断开，S2闭合时，R1的电功率为，电流表示数为I2，此时灯L正常发光。已知P1︰=9︰25，当开关S1、S2都断开，滑动变阻器接入电路的电阻为最大阻值的三分之一时，电压表V1的示数为U1，电压表V2的示数为U2，已知U1︰U2=3︰2，下列说法正确的是
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A．电源电压为12 V
B．R1的阻值为36 Ω
C．滑动变阻器的最大阻值为24 Ω
D．电路消耗的最小功率为4.5 W


第II卷（非选择题)
13．纯净天然气是无色无味的气体，使用前通常在天然气中加入有特殊气味的气体，以便泄漏时能及时察觉到．人能闻到这种气味，说明分子在________；这种现象在温度高的时候________(填“明显”或“不明显”)．
14．火箭发射“嫦娥”系列卫星，火箭发射升空时，燃料燃烧将化学能转化为燃气的内能，再转换为火箭的________能；能量的转化和转移是有________的，但总量是________的．
15．在空中飞行的飞机，因与空气发生了摩擦发生电子得失的现象，其中空气中氧分子得到电子带_____电，飞机则带_____电。如果在着陆过程中没有将静电放掉，当地勤人员接近时，可能危及生命，所以飞机的特殊轮胎常用_____（选填“导体”或“绝缘体”）材料做成，从而避免造成危害。
16．“探究串联电路的电压关系”的实验电路如图所示．
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（1）实验时，L1、L2宜选择 ______ （选填“相同”或“不同”）的小灯泡．
（2）在拆接电路时开关必须 ______ ．
（3）测出L1两端的电压后，小明断开开关，准备拆下电压表，改接在B、C之间．测出L2两端的电压．小聪认为小明的操作太麻烦，只需将与A点相连的导线改接到C点即可．小聪的办法________（填“正确”或“不正确”）。
（4）测量完成后，进行小组交流讨论．下表选录了四个小组的数据，你认为这些数据______(填“合理”或“不合理”）请说明理由___________．
	实验小组
	L1两端电压/V
	L2两端电压/V
	串联总电压/V

	1
	1.4
	3.1
	4.5

	2
	3.0
	1.3
	4.4

	3
	1.1
	1.7
	2.9

	4
	1.8
	1.2
	3.0



17．某实验探究小组用图甲所示电路测小灯泡的电阻：
[image:  ]
（1）闭合开关前，滑片应位于__________端．（填“[image:  ][image:  ]”或“[image:  ][image:  ]”端）
（2）闭合开关后，发现灯泡不亮，电压表示数，电流表无示数，则电路中可能出现的故障是__________．
A．滑动变阻器开路    B．电压表短路    C．灯短路    D．灯断路
（3）排除故障后，电流表示数很小，这种情况实验可以进行的操作是__________．
（4）该实验电路电表示数如图，电阻大小是__________欧姆．（结果保留整数）
18．倩倩同学在做“探究小灯泡的亮度与电功率的关系”实验时，观察到小灯泡上标有“2.5V”的字样，灯的额定功率小于1W 滑动变阻器标有“20Ω  1A”字样，而电源上却看不到电压值。
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（1）连接电路之前，开关应断开如图所示，但电路连接中有一处存在错误，请将连接错误的导线用“X”标出。用笔画线代替导线正确连入电路。（要求：滑动变阻器右滑时灯泡变亮）
（2）正确连接电路后，按要求操作，闭合开关时电压表和电流表示数如图乙所示。她很快就计算出电源电压为_____V；        
（3）向_____（“左”或“右”）移动滑片，电压表数达_____V时，灯正常发光图丙是灯泡电流与加在灯两端电压的关系图，则小灯泡灯的额定功率为_____W；                                   
（4）继续调节滑动变阻器的滑片，小灯泡发出耀眼的白光后突然熄灭，他会察觉到电压表指针_____；（选填字母：A、回到0刻度 B、达到满刻度 C、超过满刻度）                                            
（5）该探究实验中，滑动变阻器除了能保护电路元件外，主要作用有：_____；                            
19．如图甲所示为新型电饭锅，其简化电路如图乙所示。R1和 R2均为电热丝，S 是自动控制开关，自动控制开关向上与触点 a，b 接通，向下仅与触点 c 接通；煮饭过程中，通 过自动控制开关不断交替改变这样的接通方式，从而使饭得到最佳的口感和营养；如图丙所示 为这个电饭锅在某次煮饭全过程中电流随时间的变化图象
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（1）电热丝发热是利用电流的_________效应。
（2）电热丝 R1 的阻值；
（3）电饭锅在这次煮饭的过程中消耗的电能。
（4）在不同电压下，电饭煲从开始工作到 S 第一次自动与 a 和 b 断开产生的热量相同。用 电高峰期，当实际电压为 200V 时，使用该电饭煲，从开始工作到 S 第一次自动断开需要多少分钟。










参考答案
1．C   2．B  3．A  4．D  5．D   6．D   7．C  8．A  9．A  10．A  11．C  12．D

13．不停地做无规则地运动    明显    

14．机械    方向性    不变       

15．负    正    导体    

16．不同    断开    不正确；   合理；实验时有误差    

17．   b    D    调节滑动变阻器滑片    27    

18．[image:  ]    4.5    右    2.5    0.8W   C    改变灯泡两端的电压    

1. （1）热（2）220Ù（3）9.9×105J（4）12.1min
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